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Far crescere e sostenere i capi nella competenza metodologica

Week end Mdn

Week end metodologico rivolto ai Maestri dei Novizi per approfondire il ruolo e gli strumenti del metodo propri del momento del noviziato.

Il 16-17 ottobre 2010 a Vignola si è tenuto il week end mdn a cui hanno partecipato 25 capi della nostra regione.  

Bottega Veglia RS

Incontro rivolto agli incaricati di Branca di zona e a capi interessati al tema della Veglia RS con Carlo Gubellini (inc.naz. Rs 2000-2002) per riscoprire uno strumento del metodo poco usato.

Incontri di Pattuglia RS

Incontri con gli incaricati per discutere sulla prima bozza del regolamento metodologico e raccogliere eventuali modifiche.

Convegno metodologico sugli EPPPI

Il convegno metodologico di gennaio è stato dedicato all’approfondimento del percorso di progressione personale dei ragazzi ed in particolare su come inserire gli eventi di progressione personale a partecipazione individuale.

Abbiamo dato la possibilità ai capi di incontrare 13 proposte di EPPPI: 

Ross, Uscita partenti, Cantiere E…state al fresco, Cantiere I care, Cantiere Uomini liberi in terra libera, Cantiere Sinfonia per bimbi video lesi, Route a Lourdes con gli FB, Campo di specializzazione di Emergenza e protezione civile, Campo di specializzazione sull’animazione espressiva.

Far crescere e sostenere i capi nella loro relazione con i ragazzi “difficili”

Incontro con gli incaricati di branca con Stefano Costa per individuare strategie utili ai capi per sostenere il cammino di Progressione personale dei ragazzi “difficili”.

Far crescere e sostenere i capi nella consapevolezza che il loro servizio è testimonianza del Risorto

Week end come educare alla preghiera in Branca RS

Week end metodologico rivolto a tutti i capi di branca RS per acquisire strumenti e modalità di animazione dei momenti di preghiera in branca. Il 6 e 7 novembre a Vignola hanno partecipato a questo week end una ventina di capi.

Attività per i ragazzi

Ross

A seguito della costante richiesta di partecipare alle ross e dell’importanza che queste hanno nel cammino verso la partenza la nostra regione ha potenziato il numero delle ross fino a raggiungere 6 eventi di cui 3 in autunno, 2 in inverno e una in primavera.

Al termine della route i capi clan e i ragazzi riceveranno un suggerimento dallo staff per aiutare i ragazzi a condividere il proprio punto della strada con la comunità di provenienza. (ex giudizio)

Bottega “Oh my God”

Bottega rivolta a Rover e scolte per acquisire competenza nella gestione dei momenti di preghiera in branca RS. Si terrà a Vignola il 2 e 3 aprile 2011.

Fra Luigi Dima, Massimiliano Zannoni, Simona Melli

