RELAZIONE DEI CAPI REPARTO
(esprimere obbligatoriamente una valutazione sul sentiero della squadriglia)
Sq.                                                                      Reparto                                 

Gruppo                                                                Zona                                 
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NOTA BENE:
La missione assegnata dai capi non deve essere obbligatoriamente fatta dopo il termine della seconda impresa, ma può anche intervallare le due.
Sarebbe bene che la missione fosse pertinente con il percorso fatto dalla squadriglia lungo la strada della conquista della specialità e che ne metta quindi alla prova le capacità acquisite. (per approfondimenti e chiarimenti sulla missione vedere il vademecum della specialità di squadriglia sul sito regionale nella sezione dedicata alla branca E/G).

IMPORTANTISSIMO:

Ricordate agli E/G di produrre della documentazione fotografica che segua il loro percorso dall’inizio alla fine della specialità di squadriglia, registrata su CD e da allegare al Diario di Bordo delle Squadriglie.
(le immagini contenute nel CD devono arrivare nei formati .bmp o .jpg)

1° IMPRESA
DESCRIZIONE ESAURIENTE:

OBIETTIVI RAGGIUNTI DALLA SQUADRIGLIA:

AL TERMINE DELLA PRIMA IMPRESA C’E’ STATO UN CAMBIAMENTO NEL SENTIERO DELLA  SQUADRIGLIA RISPETTO A QUANDO E’ PARTITA? SE SI’ COSA O COME.

2° IMPRESA
DESCRIZIONE ESAURIENTE:

OBIETTIVI RAGGIUNTI DALLA SQUADRIGLIA:

AL TERMINE DELLA SECONDA IMPRESA LA SQUADRIGLIA HA MESSO IN PRATICA O CONSOLIDATO QUANTO IMPARATO PRECEDENTEMENTE? LA SECONDA IMPRESA SI COLLEGAVA ALLA PRIMA?
MISSIONE

DESCRIZIONE ESAURIENTE:

LA SQUADRIGLIA HA RAGGIUNTO GLI OBIETTIVI AFFIDATIGLI?

CONSIDERAZIONI FINALI

Presentazione esauriente di ogni E/G della Squadriglia da parte dei Capi Reparto e dello Staff:

Alla fine del percorso verso la specialità, le competenze acquisite hanno avuto una ricaduta concreta nella vita di squadriglia/reparto o sono rimaste fini a sè stesse? (es.ipotetico: il rifugio costruito nel bosco è stato effettivamente usato dalla squadriglia per dormirci?).
Nella conquista della specialità, i membri della squadriglia hanno acquisito delle specialità individuali/brevetti di competenza?.
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