PRESENTAZIONE A CONSIGLIERE GENERALE DI PAOLA INCERTI

ZONA DI REGGIO EMILIA

Scrivere di se stessi non è mai facile, neanche per chi ha con il leggere e lo scrivere una certa dimestichezza. 

Per cui mi affido, per partire, ad un semplice esercizio di stile:

Pacata 
Aperta alle novità

Ottimista

Laboriosa

Attenta

In tanti anni che mi conosco credo che le mie caratteristiche siano un po’ queste. Mi piace accogliere le sfide che la vita mi fa incontrare ed alcune, ammetto tranquillamente, me le sono andate a cercare. 

Mi sembra di essere abbastanza capace di collaborare e di mantenere un buon equilibrio anche nelle situazioni complicate o difficili. 

Sono fiduciosa nelle capacità degli altri, credo che sia sempre possibile trovare una soluzione ed un accordo che spero possa risultare soddisfacente per tutti. 

Sono curiosa, non mi piace fare sempre le stesse cose ed anche in Associazione ho maturato tante esperienze diverse, ho avuto modo di incontrare tante persone e di mettermi in gioco nel servizio educativo e nel servizio di quadro.
Sono stata caporeparto, capoclan, maestra dei novizi, capogruppo, incaricata di branca, consigliere generale, responsabile di zona, responsabile regionale, capo-campo nei CFM ed, ultimamente, anche nei CFA.

In questi ultimi due anni, oltre ad essere capo-campo, sono nella redazione del Galletto. 

L’ultimo film che ho visto è stato “La migliore offerta”, l’ultimo libro che ho letto “Il senso dell’elefante”, il mio piato preferito sono i tortelli, di tutti i tipi tranne che di zucca.
Ho una mamma, due sorelle, un fratello e cinque nipoti di cui una è lupetta e una è guida. 

Da questo il mio nuovo lavoro mi ha portata a dirigere un Istituto Comprensivo in cui ci sono 2 scuole dell’infanzia, 3 scuole primarie, 1 scuola secondaria di primo grado, 870 studenti, 82 insegnanti e 18 assistenti amministrativi. 

Mi piacciono la sintesi e la concretezza e mi sento molto in sintonia con una speciale categoria di donne emiliano - romagnole: le “rezdore”, custodi di una saggezza antica ed operosa. 
Buona strada!!!

